
 

Protokół nr 19 

XIX Sesja w dniu 11 marca 2026  

Obrady rozpoczęto 11 marca 2026 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 10:28 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Szymon Chmielewski 

2. Tomasz Jenczyk 

3. Tomasz Kaczmarek 

4. Romuald Łabiszak 

5. Daniel Łanucha 

6. Leszek Malmur 

7. Michał Mulka 

8. Monika Olech 

9. Andrzej Pacholczak 

10. Sebastian Stefaniak 

11. Henryk Szrama 

12. Grażyna Wendlandt 

13. Jacek Wrembel 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał wszystkich zebranych, poprosił o potwierdzenie kworum i na 

podstawie potwierdzonego kworum stwierdził prawomocność obrad oraz otworzył XIX  Nadzwyczajną 

Sesję IX Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 

 

2. Sprawy regulaminowe. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad.  

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 11/18 obręb 

ewidencyjny Igrzyna, Gmina Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki oznaczonej numerem 

ewidencyjnym 11/18 obręb ewidencyjny Igrzyna, Gmina Ryczywół. 

Pracownik Urzędu Gminy -p. Marlena Stróżyk omówiła projekt uchwały.  

Radny Leszek Malmur dopytywał, czy podjęcie uchwały pozwoli na odstąpienie od pozwu sądowego?  

Pracownik Urzędu odpowiedział, że inwestor widzi taką możliwość.  

Wójt Gminy dodał, że podjęcie uchwały to nie jest zakończenie sprawy. To rozpoczęcie procedury, 

jednak nie można przewidzieć, jak sprawa się zakończy. Poinformował, że jeżeli Rada Gminy pozwoli na 

wydobywanie kruszywa w Igrzynie, to nie pozwoli to na wydobywanie piasku w innych miejscach. Każda 

nowa lokalizacja wymaga rozpoczęcia nowej procedury.  

Radny Henryk Szrama dopytywał, co w przypadku, gdy sąd rozstrzygnie sprawę szybciej, niż zakończy się 

procedura wydobywania złoża w Igrzynie.  



Wójt odpowiedział, że po podjęciu uchwały zostanie umówione spotkanie z inwestorem, aby uniknąć 

takiej sytuacji. Podjęcie uchwały będzie oficjalnym krokiem, aby móc dalej rozmawiać w tej sprawie.  

Radny Henryk Szrama dopytywał, jaki wpływ na rozprawę sądową będzie mieć dzisiejsze podjęcie 

uchwały.  

Wójt poinformował, że podczas spotkania z inwestorem będą chcieli usłyszeć konkretne propozycje w 

sprawie, dotyczące sprawy sądowej.  

Radny Henryk Szrama dodał, że nie można oczekiwać od inwestora, że na podstawie uchwały o zmianie 

miejscowego planu zdecyduje o wycofaniu procesu sądowego.  

Wójt Gminy odparł, że radni winni być konsekwentni w swoich działaniach i jeżeli podczas dzisiejszej 

sesji zostanie podjęta uchwała o zmianie miejscowego planu w Igrzynie, to radni powinni w dalszych 

krokach podtrzymywać swoje zdanie.  

Radny Tomasz Jenczyk zapytał, czy odbyło się spotkanie z mieszkańcami, w sprawie zmiany miejscowego 

planu w Igrzynie.  

Wójt odpowiedział, że spotkania z mieszkańcami odbywają się zgodnie z przepisami w trakcie trwania 

procedury, tj. konsultacji społecznych. 

Radny Tomasz Kaczmarek dodał, że spotkanie winno odbyć się z mieszkańcami całej Gminy, ponieważ, 

jeżeli Gmina przegra proces sądowy, to wszyscy mieszkańcy będą ponosić konsekwencje.  

Nie zgłoszono więcej pytań.  

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr XIX/162/2026 w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki oznaczonej 

numerem ewidencyjnym 11/18 obręb ewidencyjny Igrzyna, Gmina Ryczywół. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 11/18 obręb 

ewidencyjny Igrzyna, Gmina Ryczywół. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Michał Mulka, Monika Olech, Sebastian Stefaniak, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (4) 

Tomasz Jenczyk, Leszek Malmur, Andrzej Pacholczak, Henryk Szrama 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Szymon Chmielewski, Daniel Łanucha 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Cybort, Marlena Przybyła 

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty 

targowej i sposobu jej poboru. 



W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XIX/163/2026 w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Michał Mulka, Monika 

Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Jacek Wrembel 

BRAK GŁOSU (3) 

Tomasz Jenczyk, Leszek Malmur, Grażyna Wendlandt 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Cybort, Marlena Przybyła 

 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Daniel Łanucha wnioskował o wykaz z Powiatu Obornickiego natężenia ruchu na drogach 

powiatowych, znajdujących się na terenie Gminy.  

Radny Leszek Malmur poruszył temat wysepki na wjeździe do Ryczywołu z Gorzewa. Uważał, że dobrym 

rozwiązaniem byłoby zamontowanie dodatkowego oświetlenia ulicznego.  

Wójt Gminy odpowiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych przygotował pismo w tej sprawie, jednak pismo 

to nie wpłynęło jeszcze do Urzędy Gminy.  

 

Nie zgłoszono więcej pytań.  

 

6. Zakończenie. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XIX Sesji IX Kadencji 

Rady Gminy Ryczywół.  

 

Protokołowała: Andżelika Kasperska  


